

## Ni un control de las FSE en la CAV entre agosto y diciembre de 2018

Iñaki IRIONDO

Entre agosto y diciembre de 2018 no hubo, por primera vez en muchas décadas, ningún control de la Guardia Civil o de la Policía española en las carreteras de Araba, Bizkaia y Gipuzkoa. Se ha pasado de 1.754 en 2016 y 1.650 en 2017 a apenas 50 el pasado año, según los datos ofreci-

dos por Seguridad de Lakua en el Parlamento en respuesta a una pregunta. Para el parlamentario Julen Arzuaga, autor de la pregunta, los datos son reveladores. «El hecho es que la Guardia Civil y la Policía española están desapareciendo de nuestras carreteras. Sin aviso, sin alaridos. Quremos profundizar en ese camino», indica. >11

### GRÁFICO

Controles policiales en la CAV en los tres últimos años

## Víctimas de ETA estrechan la mano tendida por Etxerat

Los familiares de presos muestran en una declaración su empatía con todas las víctimas y trasladan «sinceras disculpas» a quien haya visto agravado su dolor por «nuestra distancia». Varias destacan este paso

Etxerat ha sido la protagonista de un nuevo paso por la convivencia, con una declaración en la que reconoce su anterior «silencio ante el dolor de los demás» y fija una posición basada

en la empatía, la convivencia y el deseo de no-repetición. El mensaje fue enunciado además por dos personas que han perdido familiares directos a causa de la política carcelaria: Ibon Gara-

te y Peru del Hoyo. Víctimas del otro lado cogieron ayer mismo la mano tendida por los familiares de presos, destacando positivamente este mensaje e incluso agradeciéndolo. >2-3



### ETXERIK GABEKO PERTSONA BAT HILIK, DONOSTIAN IZANDAKO SUTEAN

Etixerik gabeko 49 urteko gizonezko bat hil zen atzo Donostian, Infernu izeneko tokian goizaldean piztutako sutean. Suhiltzaileek bost lagun atera zituzten Zubiberri bideko eraikinetik eta horietatik bi Donostia Ospitalera eraman zituzten zaurituta. Behin sua eta kea kontrolpean zituztenean, barrura sartu eta seigarrena topatu zuten, hilda. >13

Testua: Maider IANTZI  
Argazkia: Andoni CANELLADA | FOKU

### [•] ANÁLISIS CUBA

## Constitución, ¿punto de llegada o de partida?

Luismi UHARTE

La aprobación de la nueva Constitución cubana, con la adhesión del 75% de todo el censo, precedida de un proceso de debate masivo, reafirma el carácter socialista de la Revolución, a la vez que adapta los últimos cambios

económicos. A lo largo de tres meses millones de personas participaron en miles de asambleas en las que se discutió y se hicieron propuestas al anteproyecto. Además, por primera vez, se permitió también la participación de residentes cubanos en el exterior. El cambio constitu-

cional, según afirma el politólogo Rafael Hernández, hay que entenderlo dentro de una dinámica más amplia de «cambio de época en la vida nacional». Es un punto de partida, por tanto, para un amplio trabajo legislativo, como señaló el presidente, Miguel Díaz Canel. >6-7

## GAUR8

MARTXOAK 8

Entzun eta ikusiak izateko

«EMAKUMEAK PLAZARA» Historian baztertutako Irungo emakume esanguratsuak

ZAINTZA ERDIGUNERA

Gizarte eta ekonomiaren oinarritzko osagaia